MATEMATIK
Goteborgs universitet
Tentamen 2012-06-04, 8:30 - 12:30

MMG300 Flervariabelanalys, del 1

Examinator: Ulla Dinger, Matematiska vetenskaper, tel 772 3559
Telefonvakt: tel 0703 08 83 04
Hjdlpmedel: Inga, inte ens riknedosa. Spraklexikon &r tillatet.

Betygsgranser: 12 poang krivs for betyget G och 18 poéng krévs for betyget VG.
Losningsforslag laggs ut pa kursens hemsida forsta arbetsdagen efter tentamenstillfallet.
Resultat meddelas via epost fran Ladok.

1. Formulera och bevisa Taylors formel av andra ordningen for en funktion i tva variabler.

2. (a) Definiera vad som menas med att en funktion f dr likformigt kontinuerlig.

(b) Visa att en funktion f som &r kontinuerlig pa en kompakt méingd D ocksa &r
likformigt kontinuerlig pa D.

(c) Visa att funktionen f(z) = Lsina &r likformigt kontinuerlig pa intervallet ]0, 27].

3. Bestdm ekvationen for tangenten till skirningskurvan mellan ellipsoiden 22 +2y? + 22 =
10 och planet z —y — 2z = 1 i punkten (1,2, —1).

4. Skissa foljande méngder i planet.

(a) M = {(z,y); 32° +2y* < 6} U{(v2,0)}

(b) M ={(z,y); 2* +y* > 6y — 22 — 9}

(c) M ={(z,y); |(z,y)| <2och |z+y|>2}
Avgor for varje mingd om den ér 6ppen/sluten/kompakt/sammanhéngande.
Du behover inte bevisa dina pastaenden, men det ska tydligt framga av figurerna vil-

ka punkter som tillhér méngderna - s& var noga nér du skissar! Inga podng ges for
pastaenden dér figur saknas.

5. Motivera att funktionen f(z,y) = 2%(y—1) —5y3/3 har ett stérsta och ett minsta viirde
i omradet dér > 0 och 22 + y? < 1. Bestam ocksa dessa virden.

6. Los differentialekvationen 27 + fz// = 0, t.ex. genom att gora ett variabelbyte av formen
u = azr + by, v = x for lampliga konstanter a och b.
Bestim ocksa den 16sning som uppfyller f(z,0) = 22.

7. Lat f(z,y) = (42% + azy + ) (z + a).

(a) For vilka virden pa konstanten a har funktionen en stationér punkt i origo?
(b) Har funktionen ett lokalt extremvérde i origo fér a = 07

(c) For vilka virden pa konstanten a har funktionen ett lokalt extremvirde i origo?

Lycka till!
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